
Η εκδήλωση της πρώτης ημέρας για τον εργάσιμο χρόνο και την έλλειψη
ελεύθερου χρόνου

Άνοιξε τις πύλες του το Φεστιβάλ Αναιρέσεις στην Αθήνα, στο Πάρκο της Ακαδημίας
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Πλάτωνος, την Παρασκευή 12 Ιουνίου 2026.

Παρά την ελαφριά βροχή, οι εκδηλώσεις της πρώτης ημέρας πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη
επιτυχία!

Στην πρόσκληση διαβάζουμε:

Στα συντρίμμια των πολέμων τους, να ηχήσουν οι νότες της επανάστασης!

Με κεντρικό σύνθημα «Στα συντρίμμια των πολέμων τους να ηχήσουν οι νότες της
επανάστασης», οι Αναιρέσεις δίνουν ηχηρό αντιπολεμικό μήνυμα και σηματοδοτούν
ξανά μια συλλογική διαδικασία ανατρεπτικής πολιτιστικής και πολιτικής έκφρασης.

Σε ένα τριήμερο πολιτικών εκδηλώσεων και συζητήσεων, που επιχειρούν να ανοίξουν τη
συζήτηση θεμάτων κοινωνικής και πολιτικής διαπάλης, τραγουδάμε για ειρήνη, φιλία και
ελευθερία των λαών, ενάντια στους τόνους πολεμικών εξοπλισμών, την τρομοκρατία του
γενοκτονικού κράτους του Ισραήλ, ενάντια στα πολεμικά σχέδια και την εκμετάλλευση των
ΗΠΑ – ΝΑΤΟ -ΕΕ.

Η κεντρική εκδήλωση της πρώτης ημέρας είχε τίτλο “Διεκδικώντας τον κλεμμένο
χρόνο” και μπορείτε να την παρακολουθήσετε στα βίντεο που ακολουθούν. Μίλησαν, ο
Δημήτρης Κατσορίδας, επιστημονικός συνεργάτης ΙΝΕ ΓΣΕΕ, η Δανάη Πετάση,
αρχιτεκτόνισσα, μέλος του ΣΜΤ και ο Νικόλας Κωνσταντίνου, μέλος του ΚΣ της νΚΑ.

Οι ομιλίες περιστράφηκαν γύρω από τον εργάσιμο χρόνο, την έλλειψη ελεύθερου χρόνου, το
διαρκές «τρέξιμο» και την ανάγκη της ανάπτυξης των συλλογικών αντιστάσεων του
εργατικού κινήματος, την προστασία των εργαζομένων και την υπογραφή Συλλογικών
Συμβάσεων Εργασίας. Η βίαιη χειροτέρευση του τρόπου παραγωγής εις βάρος τους χρόνου,
της εργασίας και της ζωής της εργατικής τάξης και της νεολαίας καθορίζει αποφασιστικά
το σύνολο της δραστηριότητας και του τρόπου εκδήλωσης της ζωής τους. Ήρθε η ώρα να
απαντήσουμε σε αυτά τα ζητήματα που απασχολούν συνολικά την κοινωνία, ήρθε η ώρα να
διεκδικήσουμε πίσω τον κλεμμένο χρόνο, όπως αναφέρεται στον κι ο τίτλος της εκδήλωσης.

Το Φεστιβάλ θα συνεχιστεί με πλούσιο πολιτικό και καλλιτεχνικό πρόγραμμα το Σάββατο 13
και την Κυριακή 14 Ιούνη. Πιο συγκεκριμένα:

Σάββατο 13.06



Το Σάββατο στην κεντρική εκδήλωση του φεστιβάλ συζητάμε για την αναγκαία διεθνιστική
στάση του αντιπολεμικού κινήματος και της επαναστατικής αριστεράς στις διεθνείς
εξελίξεις της νέας πολεμικής εποχής που διανύουμε. Σημαντική είναι η συμμετοχή της
Χριστίνης Δέση – Λουκά, μέλους του διεθνούς στόλου αλληλεγγύης Global Sumud Flotilla,
αλλά και η διεθνής συμμετοχή αγωνιστή από τα μαχητικά εργατικά Συνδικάτα της Ιταλίας,
που μπλόκαραν τις αποστολές υλικού για πολεμικούς εξοπλισμούς στα λιμάνια της Ιταλίας.
Επιπλέον, θα συμμετέχει ο Δημήτρης Καλτσώνης, Επίκουρος καθηγητής Θεωρίας Κράτους
και Δικαίου, Πάντειο Πανεπιστήμιο και εκ μέρους της ΠΕ της Κομμουνιστικής
Απελευθέρωσης θα μιλήσει ο Γιάννης Ελαφρός.

Η δεύτερη μέρα θα φιλοξενεί δύο workshop: απ’ τη μία η συζήτηση “Γυναικοκτονίες &
Έμφυλη Βία: Πώς απαντάμε”, με μέλη της συλλογικότητας Sabbat, καθώς και τη
δικηγόρο Κατερίνα Πουρναρά, ενώ στην άλλη μεριά του πάρκου θα ακολουθήσει η συζήτηση
“Να διακόψουμε τον κύκλο του συστήματος, όχι τον κύκλο του νερού! Κλιματική
αλλαγή, λειψυδρία, εκμετάλλευση, δημόσια διαχείριση”.

Το Σάββατο, επίσης, το Φεστιβάλ θα φιλοξενήσει το «τουρνουά μπάσκετ – Σπύρος
Χαϊκάλης» προς τιμήν του συντρόφου μας Σπύρου Χαϊκάλη που έφυγε νωρίς από κοντά μας.

Η Ναουζάτ Χαντίντ μαζί με μέλη της συλλογικότητας Σάντα μας αφηγούνται στα ελληνικά
και τα αραβικά το παραμύθι του Παλαιστίνιου ποιητή Ζαχαρία Μοχάμαντ “Ο
τραγουδιστής της βροχής”

Έπειτα, ετοιμαζόμαστε να χορέψουμε και να διασκεδάσουμε σε κάθε τόνο και ρυθμό. Από τη
μία μεριά ο Metaman και μαζί του η Irene Dendi, οι ΤURBOFLOW3000 και οι
ΝΕΚΡΟΤΣΟΥΛΗΘΡΑ και στην άλλη ο Αλέξανδρος Κτιστάκης μαζί με την μπάντα του, το
λαϊκό-ρεμπέτικο τρίο Ανατολή Μαργιόλα, Εύα Ξένου και Μαρία Φασουλάκη με τους
συνεργάτες τους και, τέλος, γλέντι με τα Κανάρια/Kanarya.

Κυριακή 14.06

Την τρίτη και τελευταία μέρα, οι Αναιρέσεις θα παρουσιάσουν την εκδήλωση “Η ιστορία
δεν σιωπά μπροστά στις κάννες!”. Η συζήτηση θα καταπιαστεί με την επικαιρότητα
μιας νέας «στράτευσης» στην υπόθεση της επανάστασης και του κομμουνισμού της εποχής
μας, έχοντας πυξίδα τον αλύγιστο αγώνα των 200 της Καισαριανής. Ομιλητ(ρι)ές της
εκδήλωσης θα είναι ο Προκόπης Παπαστράτης, ομότιμος καθηγητής Νεότερης Ελληνική
Ιστορίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο, η Αιμιλία Καραλή, Δρ. Φιλοσοφίας, εκπαιδευτικός και ο



Παντελής Παπαχρόνης, μέλος του ΚΣ της νΚΑ.

Το workshop “Κινηματικές αντιστάσεις στη λεηλασία των δημόσιων χώρων” σε μια
προσπάθεια να ανοίξει την επίκαιρη κουβέντα για την διεκδίκηση ανοιχτών και δημόσιων
χώρων αλλά και να φέρει παραδείγματα από τις αντιστάσεις των συλλογικοτήτων γειτονιάς.

Στα γρασίδια του πάρκου θα γίνει το αντιπολεμικό εικαστικό-θεατρικό εργαστήρι “Ο
κόσμος αλλιώς”

Η τρίτη και τελευταία μέραθα ανοίξει με τους κωμικούς Πάρι Ρούπο και Κωνσταντή
Μπίτση, για να μας χαρίσουν πολλά γέλια, ενώ σε μια σκηνή που φαίνεται να είναι πιο
καλοκαιρινή από ποτέ η Nalyssa Green και οι Usurum. Στην άλλη μεριά του πάρκου την
αυλαία θα ρίξουν οι Sneaky Mustard, οι XAT TΡΙΚ και ο Στέλιος Σαλβαδόρ και τα
Μωρά στη Φωτιά θυμίζοντάς μας πως “ο χρόνος είναι τώρα και ο τόπος είναι εδώ”.

Ο χώρος φιλοξενεί θεματικά περίπτερα, εκθέσεις για το αντιπολεμικό και αντιφασιστικό
κίνημα, έκθεση αφιερωμένη στην Παλαιστίνη και στους 200 της Καισαριανής. Επίσης στο
χώρο του φεστιβάλ φιλοξενούνται περίπτερα από διάφορες συλλογικότητες που
δραστηριοποιούνται στο εργατικό κίνημα και στα κινήματα γειτονιάς, όπως εργατικές
λέσχες, λαϊκές συνελεύσεις κ.ά.

Τέλος, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος θα υπάρχει βιβλιοπωλείο με χιλιάδες τίτλους
πολιτικών και λογοτεχνικών βιβλίων. Θα είναι διαθέσιμο το Περιοδικό Αναιρέσεις, καθώς και
το νέο του τεύχος με αφιέρωμα στον αντιφασισμό, η εφημερίδα ΠΡΙΝ αλλά και ανεξάρτητες,
κινηματικές εκδόσεις, fanzine κ.ά.

Ώρα έναρξης πολιτικών εκδηλώσεων 19.30, συναυλιών 21.30

Τιμή ενίσχυσης 5€/μέρα και για τις 3 ημέρες 12 €

Διοργάνωση: νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση, Κομμουνιστική
Απελευθέρωση



Δείτε στα βίντεο που ακολουθούν την εκδήλωση της πρώτης ημέρας:

Σύντομο άνοιγμα από τον συντονιστή Δημήτρη Αδαμόπουλο:
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Η ομιλία του Δημήτρη Κατσορίδα:



 

Η ομιλία της Δανάης Πετάση:



 

Η ομιλία του Νικόλα Κωνσταντίνου:



 

Παρέμβαση του Κώστα Λυμπέρη:



 

Κλείσιμο – αποχαιρετισμός από τον Δημήτρη Αδαμόπουλο.
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